

# 今日汝州

习近平在中国科学院第十九次院士大会、中国工程院第十四次院士大会开幕式上发表重要讲话强调  
**瞄准世界科技前沿引领科技发展方向  
抢占先机迎难而上建设世界科技强国**

2018年5月29日  
星期二  
农历戊戌年四月十五

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2116 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



详见第3版

## 脱贫攻坚进行时

### 不甘落后的贾创举

“前些年由于身体不好把家里拖垮了,现在咱得搁住劲干,不光脱贫,更应该想着咋才能致富。”5月28日,在王寨乡刘凹村,见到该村贫困户贾创举时,他刚从汝窑小镇的工地回来准备收割小麦,谈及今后的生活,他满怀信心。

今年42岁的贾创举前些年因腰椎间盘突出疼痛难忍,失去了劳动能力,妻子曹利霞每天需要照顾家庭,做农活,加上两个孩子在上大学,家庭收入经常是入不敷出。他家最艰难的时候,连个像样的房子也没有,都是临时借住在别人的空院里。后来病情得到了控制,但也花了很多钱,生活依然十分贫困。

如今,贾创举在驻村工作队和村“两委”的带动下,在村办的田园艺术围栏厂打工。由于他为人诚恳、干活踏实,还当了小工头,经常带着十多名贫困村民到外面承建围栏安装工程。还经常到洛阳、汝阳等周边市县从事人居环境改造提升工作。虽然苦点、累点,但是每天130元的收入让他觉得很满足。

“不管到哪儿干活,都能吃苦,都得把活干得排排场场的。不光图个赚钱,还得为咱围栏厂争个面子,闯个名声!”贾创举说,这两年各地都在开展人居环境改造、园林绿化,围栏安装工程特别多。尤其是前两年杨虎路提升改造期间,当时正值酷暑,为了赶工期,早上天不亮就开始施工,中午从没按时吃过饭,晚上干到天黑了才收工,最终按照时间节点圆满完成围栏安装工程,得到了工程负责人的称赞。不仅仅是在王寨乡,他在其他乡镇,甚至在洛阳、汝阳等周边地区参与的工程,反响都不错。

“创举这两年赚的钱可不少,仅去年在围栏厂就发了两、三万工资,现在新房子也盖起来了,一家人再也不用‘串房檐儿’了!”刘凹村党支部书记赵海涛说,贾创举的儿子贾艺博在洛阳技工学校学修车,能享受雨露计划和国家助学金,女儿贾艺婷在寄宿学校上学还有营养补助和住校补助,现在他的生活压力也不那么大了。

“房子现在只是盖起来了,以后还得努力干,多赚点钱把厦子和临街粉刷一下。”贾创举说,贫困户不能仅仅靠国家的帮扶政策,更应该通过自己的努力去改善生活。只要肯干、不怕吃苦,就不愁脱不了贫。 于俊鸽

## 我市召开脱贫攻坚重点任务推进会 张伟、杨长坡到大峪镇调研指导脱贫攻坚

本报讯(记者 刚鑫雨)按照平顶山市委脱贫攻坚工作会议要求,5月28日,市领导张伟、张剑奇召集市委、市纪委、市委组织部、市委政法委、市委统战部、市委督查局、市扶贫办、住建局、环保局、水利局、民政局等有关部门负责同志,在市委常委会会议室召开我市脱贫攻坚重点任务推进会,对危房改造、安全饮水、六改一增、爱心超市筹建、贫困村公益性岗位设置、纪律作风等工作进行了详细安排部署。

又讯(记者 刚鑫雨)5月28日,市委常委、组织部部长张伟先后到大峪镇寨湾村、范庄村、刘何村和十岭村调研脱贫攻坚工作,检查指导驻村工作队作用发挥、村室值班值守情况和“六改一增”工作开展情况。市法院院长杨长坡陪同。

在大峪镇寨湾村,张伟、杨长坡共同为爱心超市揭牌,并对爱心超市的运营、管理和积分兑换提出指导意见。张伟在现场为贫困群众详细讲解了爱心超市积分管理办法,鼓励困难群众增强致富增收的信心决心。张伟对市委组织部驻村工作队仅用三天时间就筹建成扶贫爱心超市给予

肯定,并要求驻村工作队要精细化管理,发挥好爱心超市作用,提升贫困户参与集体事务的积极性主动性。据了解,寨湾村爱心超市帮扶对象为本村建档立卡贫困户、低保户、五保户以及积极参与村级集体事务的非贫困户,超市实行积分制管理,在为帮扶对象赋予一定基础分值的同时,定期开展庭院卫生、村集体活动参与、扶贫政策落实配合及知晓率、满意度等具有导向性的评比,奖励发放积分,帮扶对象凭爱心卡到“爱心超市”兑换所需物品。

随后,张伟对范庄村、刘何村和十岭村等贫困村驻村工作队工作开展情况进行检查指导。每到一处,他都详细询问各村贫困户的情况和驻村工作队的食宿问题,强调帮扶人员不能在群众家吃饭,不能给群众添麻烦。张伟强调,近期市委安排了脱贫攻坚“六改一增”重点任务,驻村工作队一定要因地制宜、因人施策,花小钱办大事,不造矛盾,不搞浪费,把好事做细做扎实。市扶贫办要加强督促指导,吃透政策,指导精准,积极引导、带动全市脱贫攻坚工作,使脱贫攻坚工作再上新台阶。

◆5月23日,省住建厅易地扶贫搬迁工程质量安全督查检查组对我市在建易地扶贫搬迁安置项目质量安全进行督导检查,先后听取了工作汇报,查阅了文件台账并现场督查施工安全和工程实体质量。 武红亮 钱昱旭



## 我市创建全国文明城市工作例会要求 全市上下“一盘棋” 层层落实抓创建

本报讯(记者 牛莉萍)5月28日,我市创建全国文明城市工作例会在电大六楼会议室召开,市委常委、宣传部部长郭杰,市人大常委会副主任杨辉星出席会议。

会上,各部门相关负责人分别就近期创建工作进展、存在的问题、下一步的工作安排,进行简要发言。

会议提出,要下更大决心、更大气力把创建工作抓实抓牢。要注重统筹性,加强组织领导。各级、各有关部门要按照“谁主管、谁负责,谁丢分、谁受罚”的原则,层层落实目标责任制;各级、各有关部门主要领导要以上率下、率先垂范,自觉履行好属地和条块管理的主管职责。要注重联动性,加强资源整合。要牢固树立全市上下“一盘棋”思想,努力形成党委领导、部门负责、社会协同、公众参与的创建工作领导体制和工作机制,切实做到层层有人抓、事事有人管、衔接无缝隙,确保创建工作有力有序有效推进。要注重实效性,加强督查问责。各级、各有关部门要把创建工作作为检验干部作风的试金石,加大督查力度,持续开展高密度、多轮次督导检查,通过问责倒逼工作抓落实、快推进。要注重广泛性,加强宣传引导。要大力开展全方位、多角度、立体化宣传,开展形式多样、丰富多彩的精神文明创建活动,努力在全社会形成强大的创建声势,营造浓厚的创建氛围。

会议强调,全市上下必须牢固树立“一盘棋”思想,凝聚共识和合力,推动创建工作步入制度化、规范化、常态化轨道。一是各级各部门要根据自己负责领域的工作开展情况和“创文”督查中发现的问题,认领任务,把工作推进节点卡死,把存在问题列清,把工作台账弄细,确保本周“创文”工作有更大进展;二是要坚持兑现奖惩措施,对工作扎实、成效显著的,予以表彰奖励,对措施不力、行动迟缓的严肃问责;三是要加强宣传工作,营造浓厚的创建氛围,同时加强对创建工作的督导检查,务必使创建工作落到实处。

## 100名交通安全信息员 随时抓拍交通违法行为

本报讯(记者 李刚 通讯员 张少格)5月28日,记者从市公安局交警大队了解到,市公安局交警大队近日招募了100名交通安全信息员,正式上岗后将将对压线、加塞、抛物、闯红灯、不礼让斑马线等9种交通违法行为进行抓拍。目前,上岗之前的审核培训工作正在有序进行。

市公安局交警大队按照“发挥人民群众力量参与社会治理、协助和支持公安机关执法管理”的思路,建立“视频拍”交通违法行为举报活动,招募交通安全信息员,使用“4G智能行车记录仪”记录在道路上发生的交通违法行为,通过“交通违法行为举报平台”实现举报信息实时上传,交警部门审核后录入违法系统,并将对符合条件的信息给予适当奖励,从而达到交通违法行为群众监督无死角的效果。交通安全信息员经过培训上岗后,抓拍规定的几种交通违法行为并上传,经审核能够作为证据使用的,将给予一定比例的现金奖励。

据介绍,“视频拍”交通违法行为举报活动是市公安局交警大队在城市交通管理关于社会化治理方式的有益探索,鼓励和接收信息员及市民记录的在道路上发生的机动车“瞬间”交通违法行为信息,逐步形成一支无处不在、永不下岗的“群众交警”队伍,营造浓厚的社会监督氛围。

## 文明执法促违法户外广告自拆

本报讯(记者 郭营战 通讯员 郭会峰)5月24日,东关社区附近的一处违法户外广告牌匾在钟楼街道办事处工作人员的监督下,由当事人自己联系人员,车辆对违法广告牌匾进行了拆除。

钟楼街道接到数字化中心指派的东关附近违章悬挂户外广告牌匾的案件后,主管领导高度重视,立即安排城管办综合执法中队对户主下达限期拆除通知。起初,当事人不以为然,认为这是在背街小巷又不影响别人,就想推迟蒙混过关。工作人员通过多次上门催促、打电话等方式向当事人宣讲相关法律、法规政策,最终通过说服教育,当事人表示愿意自行拆除广告牌。

## 市人大常委会办公室联合 市委关工委慰问山区学生

5月28日,市人大常委会办公室联合市委关工委到大峪镇那寨小学开展爱心捐赠,为学生们送来了图书、学习用品和体育用品,为5个贫困学生发放助学金。勉励学生们要珍惜现在美好的时光,努力学习,锻炼身体,培养好品质,养成好习惯。 宋小亚 摄



## 夏店镇:贫困户危房改造6月底竣工

本报讯(通讯员 平克申)5月25日,夏店镇召开危房改造工作推进会,进一步安排部署2018年度建档立卡贫困户危房改造工作。

会上对夏店镇符合条件的122户建档立卡贫困户危房改造进行了任务分解,明确了责任主体、完成时限和标准,确定此次建档立卡贫困户危房改造面积1户不超过25平方米,2户不超过36平方米,3人以上户不超过48平方米。有能力的贫困户可以自建,没有能力建设的由村级负责安排施工队帮助建设,6月底前全部竣工,投入使用。19个行政村支部书记向镇党委、政府递交了本村贫困户危房改造责任书。

## 爱心企业捐资36万元助力脱贫攻坚

本报讯(记者 郭营战 通讯员 刘亮果)“扶危济困是中华民族的传统美德,也是每个企业应尽的责任和义务,在扶贫道路上,我们愿主动承担社会责任,积极参加百企帮百村精准扶贫活动,在此,我们愿拿出10万元助力脱贫攻坚。”5月25日,在钟楼街道爱心企业助力脱贫攻坚动员会上,聚诚建国饭店董事长王胜利说。当天上午,钟楼街道组织辖区37家爱心企业就参

与扶贫工作行动员部署。建业桂园、民生美庐园等企业代表纷纷慷慨解囊,共捐资36万元用于脱贫攻坚。

据了解,为加强对精准扶贫企业帮扶资金的集中统一管理,钟楼街道设立了扶贫救助基金,实行专款专用,重点用于帮助贫困户修缮房屋、兜底救助、居住环境整治,切实改善贫困群众的生产、生活状况,助力早日脱贫。

一张蓝图绘到底,一心一意谋发展,奋力开启新时代汝州全面建成小康社会新征程